






Le gène LacL, à distance, régule la 

transcription.

LacL inhibe l’opéron en se fixant sur les 

gènes/l’opérateur.

LacL est inhibé par le lactose -> ils se 

fixent ensemble et libèrent l’opérateur.

Pour déclencher la transcription il faut une absence de LacL (=présence de Lactose) + 

protéine CAP (permet à l’ARN polymérase d’être plus stable car tata box imparfaite)

CAP est produite par si AMPc (= pas de glucose )

-> d’où glucose privilégié!





Inhibent le gène++

Complémentarité avec l’ARN

Transporté par RISC










